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AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS 

NOVE HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI 

PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTODIO DE OLIVEIRA E TEVE A PRESENÇA 

DOS SEGUINTES VEREADORES: AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR, CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, CLÁUDIO SARNIK, FABIO ALCEU FERNANDES, FRANCISCO CARLOS 

CABRINI, LEANDRO ANDRADE PRETO, LUCINÉIA DE JESUS FERREIRA DE LIMA, TATIANA 

ASSUITI NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO 

DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR FABIO ALCEU, FEZ A LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO E, 

EM SEGUIDA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR FRANCISCO CABRINI, FEZ A 

LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA AMANDA 

NASSAR, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1997/2017, Nº 

1998/2017, Nº 1999/2017 E Nº 2000/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL; 

PROJETO DE LEI Nº 50/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO; 

INDICAÇÕES Nº 295/2017, Nº 319/2017, 397/2017 E 398/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA 

AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR; INDICAÇÕES Nº 386/2017, Nº 391/2017 E Nº 

392/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; INDICAÇÕES Nº 

393/2017, Nº 394/2017 E Nº 395/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO ANDRADE 

PRETO; E OFÍCIO EXTERNO Nº 434/2017 – NAF. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA AMANDA 

NASSAR FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO VEREADORES 

INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA, NEM ALGO A SER APRESENTADO PELAS 

COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1987/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – 

PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 120.000,00 (CENTO E VINTE MIL REAIS) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1995/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

SÚMULA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER REPOSIÇÃO 

SALARIAL DE 3,4% (TRÊS VÍRGULA QUATRO POR CENTO) AOS SERVIDORES DO PODER 

EXECUTIVO, DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA, E DO PODER LEGISLATIVO, 
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CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 19/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU 

FERNANDES. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA EMPRESA AMIGA DO 

ESPORTE E LAZER E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE 

QUE ESTE PROJETO VISA FOMENTAR PARCERIAS ENTRE PESSOAS JURÍDICAS E A 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE ESPORTES, ONDE AS 

EMPRESAS TERÃO A OPORTUNIDADE DE FAZER DOAÇÕES E INVESTIMENTOS COMO: 

REFORMAS, DOAÇÃO DE EQUIPAMENTOS, AUXÍLIO PARA TRANSPORTE, HOSPEDAGEM 

E ALIMENTAÇÃO PARA COMPETIÇÕES. DISSE QUE É UM PROJETO QUE TRARÁ MUITOS 

BENEFÍCIOS PARA A SECRETARIA DE ESPORTES E PARA A COMUNIDADE EM GERAL. 

COMENTOU QUE O GOVERNO DO ESTADO ESTÁ IMPLANTANDO UM PROJETO 

SEMELHANTE NA SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER E JUVENTUDE DE 

CURITIBA, QUE É O SELO AMIGO DO ESPORTE, COM INCENTIVOS EM RELAÇÃO A 

QUESTÕES TRIBUTÁRIAS. DISSE QUE NESTE PROJETO DE ARAUCÁRIA NÃO HÁ 

QUESTÕES TRIBUTÁRIAS ENVOLVIDAS, APENAS O MARKETING DA EMPRESA SOBRE O 

INVESTIMENTO QUE REALIZAR NA SECRETARIA OU NA DOAÇÃO DE ALGUM INCENTIVO, 

MAS NÃO GANHARÁ NENHUM RECURSO FINANCEIRO POR ESSE TIPO DE AÇÃO. O 

VEREADOR DISSE AINDA, QUE ACREDITA QUE ESSE É O CAMINHO CERTO, INVESTIR EM 

PARCERIAS PÚBLICO-PRIVADAS E QUE, DESTA FORMA TEREMOS UM MUNICÍPIO 

DIFERENTE COM MAIS INVESTIMENTOS EM ESTRUTURA FÍSICA E MELHORES 

CONDIÇÕES PARA OS ATLETAS E PARA AQUELES QUE PARTICIPAM DESSES 

PROGRAMAS. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 43/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR LEANDRO 

ANDRADE PRETO. SÚMULA: “DENOMINA DE NILSON SCHEZOSKI LOGRADOURO PÚBLICO 

DO MUNICÍPIO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU O POSICIONAMENTO DAS 

COMISSÕES PERMANENTES NOS PARECERES EXARADOS PARA OS PROJETOS DE LEI 

EM PRIMEIRA VOTAÇÃO, PROCEDENDO-SE A SEGUIR A PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1953/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. 

SÚMULA: “INSTITUI O SERVIÇO DE GUINCHO, DEPÓSITO E GUARDA DE VEÍCULOS 

APREENDIDOS OU REMOVIDOS EM RAZÃO DE INFRAÇÃO PREVISTA NA LEGISLAÇÃO DE 

TRÂNSITO DE ARAUCÁRIA E CRIA O DEPÓSITO MUNICIPAL”. A VEREADORA AMANDA 

NASSAR DISSE QUE ENTROU EM CONTATO COM O DIRETOR DO DEPARTAMENTO DE 

TRÂNSITO, SENHOR EMÍLIO BATISTA JÚNIOR, REPRESENTANTE DO CONSELHO 
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MUNICIPAL DE TRÂNSITO DE ARAUCÁRIA, MARCANDO UMA REUNIÃO, MAS POR 

PROBLEMAS DE SAÚDE, O SENHOR BATISTA NÃO PÔDE COMPARECER, MAS, MESMO 

ASSIM, ELE DEU ALGUMAS INFORMAÇÕES DE QUE ATÉ MESMO A SECRETARIA DE 

SAÚDE TEM ALGUNS PROBLEMAS A RESPEITO DE CARROS ABANDONADOS NO 

MUNICÍPIO, SENDO NECESSÁRIO O RECOLHIMENTO DESSES CARROS, PARA EVITAR 

PROBLEMAS COMO EPIDEMIA DE DENGUE. DISSE AINDA, QUE O OBJETIVO NÃO É SAIR 

MULTANDO CARROS OU APREENDENDO VEÍCULOS, MAS, DAR DESTINO A ESSES 

CARROS. DISSE AINDA, QUE MUITOS CARROS SÃO APREENDIDOS TEMPORARIAMENTE 

EM BLITZES, COM MOTORISTAS DIRIGINDO ALCOOLIZADOS E QUE, MUITAS VEZES, 

ESSES MOTORISTAS NÃO TÊM UM FAMILIAR QUE POSSA BUSCAR ESSES VEÍCULOS, OS 

QUAIS FICAM OCUPANDO ESPAÇO NO PÁTIO. A VEREADORA DISSE TAMBÉM QUE, EM 

VIRTUDE DISTO, PRECISA HAVER UMA REGULAMENTAÇÃO JUNTO COM A SECRETARIA 

DE URBANISMO E DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO, ONDE AS MULTAS GERADAS POR 

ESSAS INFRAÇÕES RETORNARÃO AO FUNDO DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO. A 

VEREADORA DISSE QUE O DENATRAN DE CURITIBA TAMBÉM NÃO COMPORTA MAIS 

VEÍCULOS ABANDONADOS. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU QUE 

ESTE PROJETO É POLÊMICO, PORQUE JÁ EXISTE A POLÍCIA MILITAR QUE FAZ ESTE 

TRABALHO DE REMOÇÃO E QUE APESAR DE MUITAS VEZES O PÁTIO DA POLÍCIA 

MILITAR FICAR SUPERLOTADO, NÃO JUSTIFICA, POIS MESMO QUEM NÃO TEM ALGUÉM 

DA FAMÍLIA PARA BUSCAR O CARRO, SEMPRE TEM UM AMIGO QUE POSSA BUSCAR 

ESSE CARRO, E QUE ESSE NÃO É O MOTIVO PARA A CRIAÇÃO DESSE PROJETO. DISSE 

AINDA, QUE SEU RECEIO É DE QUE ESTE PROJETO VIRE UMA INDÚSTRIA DE MULTAS, 

POIS JÁ EXISTEM MUITAS RECLAMAÇÕES DA POPULAÇÃO A RESPEITO DOS AGENTES 

DE TRÂNSITO E QUE, APÓS A APROVAÇÃO DESTE PROJETO, A RESPONSABILIDADE DA 

APROVAÇÃO SERÁ DOS VEREADORES, E QUE NÃO PODERÃO DEPOIS QUESTIONAR 

MAIS NADA. DISSE AINDA, QUE DEVERIA SER MELHOR DISCUTIDO, INCLUSIVE COM A 

POLÍCIA MILITAR E COM O PRÓPRIO SENHOR BATISTA OU SEU REPRESENTANTE, EM 

CASO DE SEU AFASTAMENTO MÉDICO. O VEREADOR PEDIU DESTAQUE EM TODOS OS 

ARTIGOS DO PROJETO E SOLICITOU QUE ALGUÉM DA SECRETARIA, VENHA ATÉ A 

CÂMARA MUNICIPAL DAR MAIS ESCLARECIMENTOS SOBRE ESSE PROJETO ANTES DA 

SEGUNDA VOTAÇÃO, PORQUE OS VEREADORES VÃO RECEBER MUITAS PERGUNTAS E 

NÃO TERÃO ARGUMENTOS E RESPOSTAS SUFICIENTES PARA ESCLARECER A 

POPULAÇÃO. O VEREADOR ROBERTO MOTA FALOU QUE ESTE PROJETO É 

IMPORTANTE, QUE PRECISA SER VOTADO E QUE PODEM VOTAR EM PRIMEIRA 
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DISCUSSÃO, E QUE ANTES DA SEGUNDA VOTAÇÃO, PODERIAM CHAMAR ALGUÉM PARA 

DAR MAIS EXPLICAÇÕES. DISSE AINDA QUE O FATO É QUE TODO VALOR ARRECADADO 

PELA POLÍCIA MILITAR, COM A APREENSÃO DE VEÍCULOS, VAI PARA O GOVERNO DO 

ESTADO, E QUE O MUNICÍPIO DEIXA DE ARRECADAR, NÃO QUE O PROJETO TENHA O 

INTUITO DE ARRECADAÇÃO MAS, UMA VEZ APREENDIDO O VEÍCULO, QUE O VALOR DAS 

MULTAS FIQUE NO MUNICÍPIO. DISSE TAMBÉM QUE O PÁTIO DA POLÍCIA MILITAR, QUE 

DEVERIA SERVIR PARA ESTACIONAMENTO DE VIATURAS E CAMINHÕES, ESTÁ SEMPRE 

CHEIO COM VEÍCULOS APREENDIDOS. DISSE QUE ESTES CAMINHÕES, INCLUSIVE, 

PRESTAM SERVIÇOS AO MUNICÍPIO, RETIRANDO OS CARROS DA RUA E QUE O PÁTIO DA 

POLÍCIA MILITAR JÁ NÃO COMPORTA MAIS VEÍCULOS. NA DELEGACIA, OS 

FUNCIONÁRIOS PRECISAM LIGAR PARA O CIDADÃO QUE TEVE O VEÍCULO APREENDIDO, 

PEDINDO PARA QUE O DONO RETIRE O CARRO, MESMO QUE PRECISE DE AJUDA DE 

ADVOGADO, SOB RISCO DE EMPILHAMENTO DO VEÍCULO. O VEREADOR DISSE TAMBÉM 

QUE, ALÉM DA QUESTÃO DA SAÚDE PÚBLICA, EM VIRTUDE DISSO, É FAVORÁVEL À 

VOTAÇÃO DO PROJETO E TAMBÉM DOS RECURSOS QUE O MUNICÍPIO PERDE, MAS 

TAMBÉM ENTENDE A PREOCUPAÇÃO QUE SE TEM COM AS PESSOAS QUE VÃO 

OPERACIONALIZAR ESTE PROJETO, PORQUE NÃO EXISTE MUITO BOM SENSO ÀS 

VEZES. O VEREADOR DISSE AINDA, QUE EXISTE OUTRO PROBLEMA, QUE JÁ FOI 

SOLICITADO PARA O SENHOR BATISTA E PARA A SECRETARIA DE URBANISMO, E QUE 

NÃO FOI RESOLVIDO ATÉ O MOMENTO, QUE É A RECLAMAÇÃO DAS PESSOAS EM 

FRENTE AO BANCO DO BRASIL, COM RELAÇÃO ÀS NOTIFICAÇÕES DE INFRAÇÃO DE 

TRÂNSITO QUE ENCONTRAM NOS PARABRISAS DOS SEUS VEÍCULOS, PARA SABEREM 

SE ESTÁ AUTENTICADA OU NÃO, NEM AS AGENTES DE TRÂNSITO NA RUA SABEM 

INFORMAR, APENAS ORIENTAM O CIDADÃO PARA IREM ATÉ A SECRETARIA DE 

URBANISMO OU NA PRAÇA. O VEREADOR DISSE QUE, A SEU VER, A AGENTE DE 

TRÂNSITO PODERIA INFORMAR SE ESTÁ AUTENTICADA A INFRAÇÃO PARA QUE O 

CIDADÃO PAGUE O VALOR DE OITO REAIS, EVITANDO QUE ESSA INFRAÇÃO SE 

TRANSFORME EM UMA MULTA. DISSE AINDA QUE HOJE, O CIDADÃO DEVE IR ATÉ O 

CENTRO PARA RECEBER ESSA INFORMAÇÃO E QUE AO CHEGAR AO LOCAL, NÃO 

ENCONTRANDO ESTACIONAMENTO, ACABA TENDO QUE PAGAR ESTACIONAMENTO 

PARTICULAR PARA, APENAS, RECEBER UMA INFORMAÇÃO E DISSE QUE, DESTA FORMA, 

O ESTAR - ESTACIONAMENTO REGULAMENTADO DE ARAUCÁRIA VIROU UM INCÔMODO 

PARA O CIDADÃO. DISSE TAMBÉM, QUE EXISTE DIFICULDADE ATÉ PARA ENCONTRAR 

LOCAL DE VENDA DE ESTAR E QUE ESSA EMPRESA, QUE ATUALMENTE O GERENCIA, 
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APARENTEMENTE ESTÁ PREOCUPADA APENAS COM O SEU LADO. O VEREADOR DISSE 

TAMBÉM QUE O SENHOR BATISTA O INFORMOU QUE OUTRAS EMPRESAS 

DEMONSTRARAM INTERESSE EM ADMINISTRAR O ESTAR EM ARAUCÁRIA, MAS QUE O 

CUSTO DE ADMINISTRAÇÃO É ALTO PARA AS EMPRESAS E QUE ESSA FOI A ÚNICA 

EMPRESA QUE ACEITOU. O VEREADOR QUESTIONOU SE, DIANTE DA ATUAL CRISE 

ECONÔMICA, ABRINDO UMA LICITAÇÃO, NÃO APARECERIAM OUTRAS EMPRESAS 

INTERESSADAS, TALVEZ ATÉ MELHORES E QUE O CONTRATO DESSA EMPRESA VENCE 

EM OUTUBRO DO CORRENTE ANO. O VEREADOR DISSE QUE ESPERA QUE NÃO SE 

RENOVE O CONTRATO EM VIRTUDE DOS TRANSTORNOS CAUSADOS À POPULAÇÃO, 

QUE NÃO RECEBE A INFORMAÇÃO DA PRÓPRIA AGENTE DE TRÂNSITO SOBRE A 

NOTIFICAÇÃO DE INFRAÇÃO QUE ACABOU DE COLOCAR NO VEÍCULO, SE ESTÁ 

AUTENTICADA OU NÃO. O VEREADOR COMENTOU QUE VEM ALERTANDO SOBRE ESTE 

PROBLEMA NAS DUAS ÚLTIMAS ADMINISTRAÇÕES E QUE, O TRÂNSITO E ESSE TIPO DE 

PROBLEMA, FORAM RESPONSÁVEIS, INCLUSIVE, POR DERROTAS ELEITORAIS. O 

VEREADOR DISSE QUE FAZ UM ALERTA, PORQUE QUEM VAI PAGAR A CONTA SERÁ O 

PREFEITO, E QUE ESTA É UMA SITUAÇÃO FÁCIL DE RESOLVER E, NO ENTANTO, NÃO SE 

RESOLVE. O VEREADOR DISSE QUE NÃO É CONTRA O SISTEMA ROTATIVO DE 

TRÂNSITO, MUITO MENOS CONTRA AS PESSOAS QUE ESTÃO TRABALHANDO NO 

TRÂNSITO, QUE FALA NO SENTIDO DE MELHORAR, INCLUSIVE, A AVERSÃO QUE A 

POPULAÇÃO TEM ÀS PESSOAS QUE TRABALHAM NO TRÂNSITO. DISSE AINDA QUE, SE 

ESSA NOTIFICAÇÃO ESTIVER AUTENTICADA E A PESSOA NÃO PAGAR, RESULTA NUM 

TOTAL DE CENTO E NOVENTA E CINCO REAIS EM MULTAS E MAIS QUATRO OU CINCO 

PONTOS NA CARTEIRA NACIONAL DE HABILITAÇÃO, EM RAZÃO DO ESTACIONAMENTO 

IRREGULAR. O VEREADOR FEZ, AINDA, UM ÚLTIMO PEDIDO, PARA QUE A 

ADMINISTRAÇÃO RESOLVA ESTAS QUESTÕES QUE PREJUDICAM A POPULAÇÃO, A 

IMAGEM DA PREFEITURA E DAS PESSOAS QUE TRABALHAM NO TRÂNSITO. O 

VEREADOR LEMBROU AINDA, QUE MUITAS VEZES, AS PESSOAS PAGAM A NOTIFICAÇÃO 

PARA EVITAR PROBLEMAS, JÁ QUE NÃO RECEBEM A INFORMAÇÃO NECESSÁRIA E, NÃO 

ESTANDO AUTENTICADO SE TRANSFORMA EM APROPRIAÇÃO INDÉBITA E QUE ISSO É 

MUITO GRAVE, POIS ENVOLVE INCLUSIVE, DIREITO DO CIDADÃO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, LEMBROU QUE NO INÍCIO DESTA 

ADMINISTRAÇÃO JÁ FORAM SOLICITADAS PROVIDÊNCIAS A ESSE RESPEITO, MAS ATÉ O 

MOMENTO NÃO HOUVE RESULTADO E QUE CONSIDERA ESTA COBRANÇA VÁLIDA. O 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FALOU QUE EXISTEM CASOS EM QUE A POLÍCIA 
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EXIGE PERÍCIA ANTES DA REMOÇÃO DO VEÍCULO, E QUE GOSTARIA DE SABER QUEM 

SERÁ O RESPONSÁVEL POR ESSA DESPESA. DISSE QUE A ARRECADAÇÃO É 

IMPORTANTE PARA O MUNICÍPIO, MAS QUE AS PESSOAS DEVEM ESTAR PREPARADAS 

PARA ESTE PROJETO E QUE DEVE SER VISTA A RESPONSABILIDADE FUTURA DE TUDO 

ISSO. A VEREADORA AMANDA NASSAR PEDIU DESTAQUE EM TODOS OS ARTIGOS E 

DISSE QUE UM DOS SEUS QUESTIONAMENTOS COM O SENHOR BATISTA FOI SOBRE O 

ARTIGO TERCEIRO DO PROJETO, QUE TRATA DA DESPESA COM GUINCHO, E 

PERGUNTOU SE O MUNICÍPIO POSSUÍA GUINCHO OU NÃO. A VEREADORA DISSE QUE 

FOI INFORMADA QUE O MUNICÍPIO POSSUI UM CAMINHÃO MUNCK DA SECRETARIA DE 

OBRAS, QUE ATUALMENTE É UTILIZADO PARA FAZER ESTE SERVIÇO. O VEREADOR 

FÁBIO ALCEU PEDIU DESTAQUE EM TODOS OS ARTIGOS, EM VIRTUDE DE QUE O 

ARTIGO SÉTIMO CITA QUE A REGULAMENTAÇÃO DO PROJETO SE DARÁ POR DECRETO, 

E COMENTOU QUE NÃO HÁ ESCLARECIMENTO SOBRE O QUE SERÁ COLOCADO NO 

DECRETO, CITANDO, COMO EXEMPLO, A QUESTÃO DA LOCAÇÃO DO GUINCHO NA 

REGULAMENTAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM PEDIDO DE 

DESTAQUE A TODOS OS ARTIGOS PELOS VEREADORES VANDERLEI DE OLIVEIRA, 

AMANDA NASSAR E FÁBIO ALCEU. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1963/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A RECONHECER DESPESAS REALIZADAS, NÃO 

EMPENHADAS, RELATIVAS AO EXERCÍCIO DE 2016 E ANTERIORES, NO ÂMBITO DA 

ADMINISTRAÇÃO DIRETA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FÁBIO ALCEU 

COMENTOU QUE ESSA DÍVIDA NÃO ENTRA NO VALOR DE VINTE E CINCO MILHÕES DE 

REAIS EM DÍVIDAS DO EXERCÍCIO ANTERIOR. DISSE QUE ESTE PROJETO SE REFERE A 

DESPESAS CONTRAÍDAS SEM TER COMPROVAÇÃO ATRAVÉS DE CONTRATOS E/OU 

EMPENHOS, E DISSE QUE ALGUMAS EMPRESAS PRESTARAM SERVIÇOS PARA PESSOAS 

QUE ESTAVAM COORDENANDO SUAS SECRETARIAS, SEM TEREM UMA COMPROVAÇÃO 

E UMA GARANTIA DE QUE IRIAM RECEBER AQUELE VALOR. DISSE AINDA QUE ALÉM 

DAQUELES VINTE E CINCO MILHÕES DE REAIS EM DÍVIDAS DA GESTÃO ANTERIOR, 

AINDA HÁ UMA QUANTIDADE DE VALORES QUE ESTÃO SENDO DISCUTIDAS PELAS 

EMPRESAS JUNTO COM AS SECRETARIAS, PARA QUE POSSAM RECEBER O QUE 

REALMENTE PRESTARAM DE SERVIÇOS OU, O QUE ENTREGARAM DE MATERIAIS OU DE 

INSUMOS, E QUE ESSA É UMA SITUAÇÃO CRÍTICA, POIS COMPROMETE O ORÇAMENTO 

ATUAL TANTO PELOS VALORES JÁ PAGOS, COMO POR ESTE E OUTROS VALORES QUE 

ESTÃO PENDENTES E QUE AINDA DEVEM SER RECONHECIDOS PELOS ATUAIS 
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GESTORES. O VEREADOR DISSE QUE TAMBÉM NÃO PODE SER DEIXADO DE PAGAR, 

POIS, JÁ FOI PRESTADO O SERVIÇO E ESSAS EMPRESAS TÊM O DIREITO DE RECEBER. 

DISSE AINDA, QUE ESSE PROJETO AUTORIZA O EXECUTIVO A RECONHECER ESSAS 

DÍVIDAS E EMPENHÁ-LAS, PARA FAZER O PAGAMENTO PARA ESSAS EMPRESAS QUE 

ESTÃO HÁ TANTO TEMPO AGUARDANDO, POR NÃO TER SIDO FEITO DA MANEIRA 

CORRETA PELA ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR, QUE DEVERIA TER FEITO PRIMEIRO O 

EMPENHO PARA DEPOIS FAZER A EXECUÇÃO DA DESPESA. O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO 

PROJETO DE LEI Nº 1972/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADA POR 

UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1972/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ESTABELECE VALORES 

MÍNIMOS PARA OS AJUIZAMENTOS DE EXECUÇÕES FISCAIS OBJETIVANDO A COBRANÇA 

DE DÍVIDA ATIVA DA FAZENDA PÚBLICA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE QUE QUALQUER VALOR DE IPTU ACABA 

SENDO AJUIZADO E QUE MUITAS VEZES, FICA MAIS CARO O AJUIZAMENTO DA AÇÃO DO 

QUE O VALOR A RECEBER. DISSE AINDA, QUE O MUNICÍPIO ACABA PAGANDO PARA 

RECEBER ESSA CONTA. POR ISSO, A IMPORTÂNCIA DE SE ESTABELECER VALORES 

MÍNIMOS PARA COBRANÇA DE DÍVIDAS. O VEREADOR ROBERTO MOTA PARABENIZOU O 

PREFEITO MUNICIPAL E O PROCURADOR DO MUNICÍPIO, SIMON GUSTAVO CALDAS DE 

QUADROS, PELO PROJETO E PELA SUA IMPORTANCIA, ATÉ MESMO PARA AJUDAR A 

DESAFOGAR O JUDICIÁRIO, POIS O CIDADÃO QUE PRECISA DA TUTELA JURISDICIONAL 

ENTRA COM UMA AÇÃO NO FÓRUM E PODE LEVAR ATÉ DEZ ANOS PARA RECEBER A 

SENTENÇA E, QUE MUITAS VEZES, O CIDADÃO MORRE SEM VER O RESULTADO DO 

PROCESSO. O VEREADOR DISSE AINDA, QUE O RESPONSÁVEL PELO AFOGAMENTO DAS 

VARAS CÍVEIS NO BRASIL INTEIRO E NO JUDICIÁRIO EM SÍ SÃO AS AÇÕES DE 

EXECUÇÃO FISCAL E QUE, SÓ EM ARAUCÁRIA, PASSAM DE DEZ MIL AÇÕES. DISSE 

AINDA, QUE A NECESSIDADE DE FIXAR O CUSTO A PARTIR DE SEISCENTOS REAIS SE 

DEVE AO FATO DE FICAR MAIS CARO AJUIZAR A COBRANÇA DO QUE O VALOR 

EXECUTADO. O VEREADOR CITOU COMO EXEMPLO, O ATRASO NO IPTU QUE, AO FINAL 

DE QUATRO ANOS, DARIA O VALOR DE OITOCENTOS REAIS E QUE O PRAZO DE 

PRESCRIÇÃO É DE CINCO ANOS. O VEREADOR DISSE QUE ACREDITA QUE O MUNICÍPIO 

VAI DEIXAR ACUMULAR ESSAS DÍVIDAS PARA EXECUTÁ-LAS JUDICIALMENTE. DISSE 

AINDA, QUE O MUNICÍPIO DEVERIA COBRAR DO CIDADÃO, ATRAVÉS DE CARTAS DE 

COBRANÇA, E AFIRMOU QUE VAI APRESENTAR UMA EMENDA PARA QUE O MUNICÍPIO 
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ADOTE ESSE SISTEMA DE COBRANÇA. DISSE QUE É COMUM PENSAR QUE NÃO HÁ 

INTERESSE POR PARTE DO MUNICÍPIO EM COBRAR ESSAS DÍVIDAS, EM VIRTUDE DA 

SUCUMBÊNCIA QUE SE PAGA PARA OS ADVOGADOS. DISSE TAMBÉM QUE DEVE SER 

FEITA UMA LEI MUNICIPAL PARA QUE O MUNICÍPIO INSISTENTEMENTE COBRE 

ADMINISTRATIVAMENTE, PARA EVITAR QUE AS DÍVIDAS SEJAM AJUIZADAS. O 

VEREADOR PARABENIZOU A SECRETARIA DE FINANÇAS, QUE ARRECADOU TRINTA POR 

CENTO A MAIS COM O IPTU PORQUE FOI ATRÁS PARA RECEBER AS DÍVIDAS. O 

VEREADOR DISSE AINDA, QUE, MUITAS VEZES, O CIDADÃO MONTA UMA EMPRESA E, AO 

DESISTIR DO NEGÓCIO, NÃO DÁ BAIXA DA EMPRESA NA PREFEITURA E ALGUNS ANOS 

DEPOIS ACABA DESCOBRINDO QUE DEVE IMPOSTOS PARA A RECEITA, PARA A 

PREFEITURA, QUE O SEU CPF ESTÁ BLOQUEADO POR ATRASOS NO PAGAMENTO DE ISS 

E ALVARÁS, E QUE TUDO ISTO, PODERIA SER EVITADO SE A PREFEITURA ENVIASSE 

COBRANÇAS AOS CIDADÃOS EM ATRASO. O VEREADOR DISSE AINDA, QUE ACREDITA 

QUE ESTE É UM CASO DE EVASÃO DE DIVISAS DO MUNICÍPIO, EM FUNÇÃO DA NÃO 

INSISTÊNCIA NA COBRANÇA ADMINISTRATIVA, FAVORECENDO E DANDO PRIVILÉGIOS 

PARA A COBRANÇA JUDICIAL E COMENTOU QUE ISTO NÃO É BOM PARA NINGUÉM. O 

VEREADOR FÁBIO ALCEU PARABENIZOU O VEREADOR ROBERTO MOTA PELA 

EXPLICAÇÃO E DISSE QUE ESSA SITUAÇÃO QUE ACONTECE NO MUNICÍPIO PRECISA 

SER MUDADA. O VEREADOR DISSE QUE FOI PROCURADO POR UMA PESSOA 

EXATAMENTE NESTA SITUAÇÃO DE NÃO TER DADO BAIXA NO ALVARÁ, PARA FALAR QUE 

RECEBEU UMA COBRANÇA JUDICIAL. DISSE AINDA, QUE O MUNICÍPIO DEVE FAZER 

NOTIFICAÇÕES E INFORMAR AS PESSOAS QUE TÊM DÍVIDAS COM O MUNICÍPIO, PARA 

QUE ESSAS PESSOAS NÃO SEJAM SURPREENDIDAS COM UMA COBRANÇA JUDICIAL. 

DISSE AINDA, QUE ESSA É UMA FORMA DA PREFEITURA ARRECADAR MUITO MAIS, SEM 

PRECISAR PAGAR DESPESAS COM HONORÁRIOS ADVOCATÍCIOS E COM FÓRUM. O 

VEREADOR DEFENDEU QUE A MELHOR SOLUÇÃO É A ORIENTAÇÃO AO CIDADÃO. O 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1992/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA A NOMENCLATURA DO CARGO DE ANALISTA DE 

FINANÇAS PARA AUDITOR-FISCAL DO MUNICÍPIO, E ALTERA O DISPOSTO NAS ALÍNEAS 

“C” E “D” DO ITEM 50, ANEXO IV, DA LEI Nº 1.704/2006, DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006, 

CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1993/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 
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ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 328.098,38 (TREZENTOS E VINTE 

E OITO MIL E NOVENTA E OITO REAIS E TRINTA E OITO CENTAVOS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR FÁBIO ALCEU COMENTOU QUE SERIA MOTIVO DE 

FELICIDADE ESTAR ABRINDO CRÉDITO ESPECIAL PARA INCLUSÃO DESTE VALOR NO 

ORÇAMENTO, E NÃO PARA INDENIZAÇÃO E RESTITUIÇÃO PARA DEVOLUÇÃO PARA A 

UNIÃO, EM VIRTUDE DE UM CONVÊNIO QUE NÃO FOI UTILIZADO PELA GESTÃO 

ANTERIOR. O VEREADOR DISSE QUE O MUNICÍPIO PODERIA TER ADQUIRIDO 

EQUIPAMENTOS, VEÍCULOS E MATERIAL PARA DIVULGAÇÃO DE CAMPANHAS 

ANTIDROGAS, BEM COMO, PARA REALIZAÇÃO DE CURSOS PARA PREVENIR O USO E O 

ABUSO DE DROGAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. DISSE QUE SE ESTE VALOR NÃO 

FOR DEVOLVIDO, O MUNICÍPIO TERÁ AS CERTIDÕES BLOQUEADAS, NÃO PODENDO 

REALIZAR OUTRAS AÇÕES JUNTO AO GOVERNO FEDERAL E ESTADUAL, POR FALTA DE 

PRESTAÇÃO DE CONTAS. DISSE QUE ISTO É MOTIVO DE INDIGNAÇÃO DE TODOS, PELO 

FATO DE TER QUE SE DEVOLVER ESTE VALOR, PORQUE BRIGAM TANTO JUNTO AOS 

DEPUTADOS, QUE TODOS TRABALHAM EM PROL DA POPULAÇÃO, TENTANDO TRAZER 

ALGUM BENEFÍCIO OU ALGUM RECURSO E AGORA, ESTÃO VOTANDO A DEVOLUÇÃO 

DESTE RECURSO PARA A UNIÃO, E DISSE QUE ERA UM RECURSO QUE PODERIA ESTAR 

SENDO INVESTIDO EM CAMPANHAS ANTIDROGAS E PODERIA ESTAR BENEFICIANDO A 

POPULAÇÃO, TIRANDO OS JOVENS DESSA SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE, EM 

FUNÇÃO DA FALTA DE POLÍTICAS PÚBLICAS RELACIONADAS A ESSE TEMA. O 

VEREADOR DEIXOU REGISTRADO SEU ATO DE PROTESTO PELA FALTA DE 

COMPETÊNCIA DOS RESPONSÁVEIS PELO USO DESTE RECURSO, QUE NÃO FIZERAM 

SEU SERVIÇO COMO DEVERIAM TER FEITO. O VEREADOR DISSE AINDA, TER A CERTEZA 

DE QUE ALGUÉM BRIGOU PARA QUE ESSE RECURSO FOSSE FIRMADO JUNTO À 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, MAS AS PESSOAS QUE ESTAVAM A FRENTE DA SECRETARIA, 

NÃO TIVERAM O MÍNIMO DE COMPROMETIMENTO E ZELO COM O RECURSO PÚBLICO. A 

VEREADORA AMANDA NASSAR COMENTOU QUE NO DIA ANTERIOR REALIZOU-SE NO 

ANFITEATRO DA PREFEITURA A ABERTURA DO COMBATE A DROGAS, QUE ESTÁ SENDO 

ADMINISTRADO PELA SECRETARIA DE SEGURANÇA E QUE DISCUTIU SOBRE O PROJETO 

EM REUNIÃO COM O VEREADOR FÁBIO ALCEU NA SALA DAS COMISSÕES, DIZENDO QUE 

SE ESTE RECURSO TIVESSE SIDO UTILIZADO, HOJE PODERÍAMOS TER MENOS CASOS 

DE FAMÍLIAS ENFRENTANDO O PROBLEMA DAS DROGAS. APROVEITOU A 

OPORTUNIDADE PARA PARABENIZAR OS RESPONSÁVEIS PELA CAMPANHA DE 

COMBATE ÀS DROGAS, QUE ESTÃO ATUANDO ESTA SEMANA DENTRO DAS ESCOLAS, 
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DISSE TAMBÉM QUE FOI CONVIDADA, JUNTO COM OS FUNCIONÁRIOS DO SEU 

GABINETE, PARA PARTICIPAR EM UMA DAS ESCOLAS, DE PALESTRA SOBRE COMBATE 

ÀS DROGAS. DISSE QUE UMA DE SUAS ASSESSORAS ESTEVE EM DUAS ESCOLAS 

PARTICIPANDO DESTA CAMPANHA. A VEREADORA REGISTROU SUA INDIGNAÇÃO PELA 

FALTA DE USO DESTE RECURSO E PEDIU PARA QUE TODOS OS VEREADORES 

ACOMPANHEM OS PROGRAMAS QUE AS SECRETARIAS ESTÃO IMPLANTANDO, PARA 

QUE AS VERBAS QUE CHEGUEM AO MUNICÍPIO SEJAM REALMENTE UTILIZADAS E OS 

PROGRAMAS IMPLANTADOS DE FORMA CORRETA. A VEREADORA DISSE QUE O 

PROBLEMA DAS DROGAS ESTÁ CADA DIA MAIOR, PARA TRISTEZA DAS FAMÍLIAS. A 

VEREADORA PARABENIZOU O VEREADOR FÁBIO ALCEU PELA REALIZAÇÃO DA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA. EM SEGUIDA, INFORMOU QUE NO DIA CINCO DE JULHO HAVERÁ 

UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE O MEIO AMBIENTE E CONVIDOU A POPULAÇÃO PARA 

PARTICIPAR DESSE EVENTO. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA QUESTIONOU SOBRE A 

DATA DE VENCIMENTO DO CONTRATO. O VEREADOR FÁBIO ALCEU INFORMOU QUE NÃO 

HÁ DATA DE VENCIMENTO DO CONTRATO E QUE É POSSÍVEL FAZER PRORROGAÇÕES. 

DISSE QUE GERALMENTE OS CONTRATOS SÃO PARA UM ANO, PODENDO SER 

PRORROGADO, DEVIDO A TODOS OS ENTRAVES QUE SURGEM, COMO POR EXEMPLO, 

PARA ADQUIRIR UM VEÍCULO SE PRECISA DE ORÇAMENTOS APROVADOS JUNTO À 

UNIÃO E QUE ISSO PODE IR SE PROTELANDO. EM VIRTUDE DISSO, ENTÃO PODE SER 

PRORROGADO ATÉ CHEGAR A UM LIMITE, ONDE A UNIÃO JÁ NÃO ACEITA MAIS 

PRORROGAÇÕES ESSE CONVÊNIO E EXIGE QUE ESTE RECURSO SEJA DEVOLVIDO. O 

VEREADOR AFIRMOU QUE É POR ESTE MOTIVO QUE O RECURSO DO ANO DE DOIS MIL E 

TREZE ESTÁ SENDO DEVOLVIDO NESTA DATA E INFORMOU QUE NÃO É POR CULPA DO 

ATUAL GESTOR, E QUE A ADMINISTRAÇÃO ANTERIOR TEVE QUATRO ANOS PARA 

UTILIZAR O CONVÊNIO E, QUE SE TIVESSE SIDO UTILIZADO, UM POUCO DO RECURSO 

PODERIA ESTAR NESTA CAMPANHA ANTIDROGAS, CITADA PELA VEREADORA AMANDA 

NASSAR, JUNTO ÀS ESCOLAS E O QUANTO ESSE RECURSO TERIA AJUDADO NA 

CAPACITAÇÃO DAS PESSOAS QUE ESTÃO TRABALHANDO NESSA CAMPANHA. O 

VEREADOR ROBERTO MOTA QUESTIONOU SE ESTE VALOR FOI CONSEGUIDO ATRAVÉS 

DE EMENDA DE DEPUTADO. O VEREADOR FÁBIO ALCEU RESPONDEU QUE NÃO TINHA 

ESSA INFORMAÇÃO, MAS QUE ISSO SERIA POSSÍVEL, POIS ACREDITA QUE PARA ESTE 

RECURSO TER VINDO PARA O MUNICÍPIO TEVE ALGUÉM BRIGANDO POR ELE, SEJA 

DEPUTADO OU ALGUÉM VINCULADO À ÁREA DE SEGURANÇA, E ALGUÉM DEIXOU DE 

UTILIZAR O RECURSO, NÃO DANDO A ATENÇÃO DEVIDA PARA O RECURSO INVESTIDO 
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NO MUNICÍPIO. O VEREADOR DISSE QUE ISSO É FALTA DE ZELO COM O RECURSO 

PÚBLICO E QUE TODOS OS CONVÊNIOS DEVEM SER VERIFICADOS NA PREFEITURA, 

PARA QUE ISTO NÃO OCORRA NOVAMENTE, E TAMBÉM PARA SALVAR POSSÍVEIS 

RECURSOS DA GESTÃO ANTERIOR, QUE AINDA NÃO FORAM TOTALMENTE PERDIDOS, 

PARA QUE SEJAM FEITOS ADITIVOS DE PRAZO PARA QUE NÃO SE PERCAM NOVAMENTE 

RECURSOS DESTA VULTUOSIDADE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, COMENTOU SOBRE A FALTA DE COMPETÊNCIA NO USO DESTE RECURSO E 

DISSE QUE JÁ APROVARAM PROJETOS QUE ESTAVAM NO LIMITE, INCLUSIVE PARA A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, PARA QUE NÃO SE PERDESSE RECURSOS QUE ESTAVAM 

DISPONÍVEIS PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA COMENTOU 

QUE NA AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA, HOUVE A PRESENÇA DE DEPUTADO, POLÍCIA 

MILITAR, GUARDA MUNICIPAL E POLÍCIA CIVIL PARA FALAR SOBRE A SEGURANÇA 

PÚBLICA, E QUE UM CIDADÃO QUE FILMAVA A AUDIÊNCIA FEZ UMA PERGUNTA AO 

SECRETÁRIO DE SEGURANÇA, SOBRE VÁRIAS CÂMERAS DE SEGURANÇA DO MUNICÍPIO 

QUE NÃO ESTÃO FUNCIONANDO, E TAMBÉM QUE AS CÂMERAS QUE FUNCIONAM NÃO 

IDENTIFICAM A PLACA DOS VEÍCULOS. O VEREADOR DISSE QUE O SECRETÁRIO NÃO 

SOUBE RESPONDER, MAS QUE SE COMPROMETEU A INFORMAR POSTERIORMENTE. 

DISSE, TAMBÉM, QUE OS GUARDAS MUNICIPAIS ESTÃO DESPREPARADOS, POIS HÁ 

MUITO TEMPO NÃO FAZEM CURSOS DE APERFEIÇOAMENTO. DISSE QUE AS 

INFORMAÇÕES LHE CAUSARAM PREOCUPAÇÃO, POIS PESSOAS MAL INTENCIONADAS 

PODEM SE APROVEITAR DESSAS INFORMAÇÕES. O VEREADOR DISSE AINDA, QUE 

ESPERA QUE O NÚMERO DE ROUBOS E ASSALTOS NÃO AUMENTE NO MUNICÍPIO APÓS 

ESSAS INFORMAÇÕES, POIS A POLÍCIA MILITAR E A POLÍCIA CIVIL RELATARAM DURANTE 

A AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE O ÍNDICE DE CRIMINALIDADE NO MUNICÍPIO CAIU BASTANTE 

NO ÚLTIMO ANO. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1996/2017, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE, NO VALOR DE R$ 1.324.000,00 (UM MILHÃO E 

TREZENTOS E VINTE E QUATRO MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

11/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. SÚMULA: “INSTITUI O 

PROGRAMA EDUCAÇÃO NO TRÂNSITO NA FORMA DE TEMA TRANSVERSAL NAS 

ESCOLAS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE QUE A FORMA TRANSVERSAL DO PROJETO, SE REFERE 
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A MATÉRIAS OPCIONAIS QUE SÃO ABORDADAS DURANTE O ANO LETIVO, COM A 

POSSIBILIDADE DE SE DEBATER TAMBÉM A QUESTÃO DO TEMA EDUCAÇÃO NO 

TRÂNSITO E DISSE QUE A IMPORTÂNCIA DE SE DEBATER TANTO SOBRE A QUESTÃO DO 

TRÂNSITO SE DEVE AO FATO DE O BRASIL ESTAR EM QUARTO LUGAR NO RANKING DE 

MAIOR NÚMERO DE MORTES E ACIDENTES DE TRÂNSITO POR ANO, FICANDO ATRÁS 

SOMENTE DE CHINA, ÍNDIA E NIGÉRIA, E QUE ESTE É UM ASSUNTO QUE CAUSA 

BASTANTE PREOCUPAÇÃO, POIS MORREM MAIS PESSOAS NO TRÂNSITO DO QUE POR 

DOENÇAS GRAVES, E QUE A MAIORIA DESSES ACIDENTES ESTÁ RELACIONADA A 

INFRAÇÕES COMETIDAS PELOS MOTORISTAS E, ATÉ MESMO, PELOS PEDESTRES, 

DENTRE AS QUAIS ESTÃO O USO DE CELULAR, DIRIGIR ALCOOLIZADO, EXCESSO DE 

VELOCIDADE, NÃO UTILIZAÇÃO CORRETA DA SINALIZAÇÃO DO CARRO, NÃO 

MANUTENÇÃO DE DISTÂNCIA SEGURA DO CARRO DA FRENTE, NÃO UTILIZAÇÃO DO 

CINTO DE SEGURANÇA E OUTROS ITENS DE SEGURANÇA, DESRESPEITO OU 

DESCONHECIMENTO ÀS LEIS DE TRÂNSITO, E AFIRMOU QUE É IMPORTANTE QUE SE 

INVISTA EM CAMPANHAS EDUCATIVAS E QUE SE MOSTRE QUE O TRÂNSITO DEVE SER 

ENCARADO COM CIVILIDADE E RESPEITO MÚTUO, COMO QUALQUER OUTRO ESPAÇO 

DE CONVIVÊNCIA SOCIAL. O VEREADOR DISSE TAMBÉM QUE SERÁ ATRAVÉS DA 

EDUCAÇÃO NO TRÂNSITO DENTRO DAS ESCOLAS QUE SE PODERÁ FORMAR CIDADÃOS 

MAIS CONSCIENTES E PREPARADOS PARA ENFRENTAR A VIDA E O TRÂNSITO. O 

VEREADOR LEANDRO PRETO DISSE QUE O TEMA TRANSVERSAL É MUITO IMPORTANTE 

PARA SER DEBATIDO EM SALA DE AULA, E DISSE QUE APRESENTOU UM PROJETO 

PARECIDO, SOBRE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE DROGAS DENTRO DAS 

ESCOLAS, E QUE ESTE NÃO É UM TEMA OBRIGATÓRIO, QUE OS TEMAS TRANSVERSAIS 

SÃO OS TEMAS DEBATIDOS DENTRO DAS SALAS DE AULA, COMO SOBRE DOENÇAS 

SEXUALMENTE TRANSMISSÍVEIS, TRÂNSITO, DROGAS E O COMBATE AO USO DE 

DROGAS DENTRO DAS SALAS DE AULA PELOS ADOLESCENTES. O VEREADOR 

APROVEITOU PARA PARABENIZAR O VEREADOR FÁBIO ALCEU PELA INICIATIVA DO 

PROJETO E DISSE QUE ESPERA QUE ESSE PROJETO SEJA APROVADO E SANCIONADO 

PELO PREFEITO MUNICIPAL, E QUE O MESMO NÃO SEJA VETADO, POIS TEM TUDO PARA 

SER UM GRANDE PROJETO PARA A CIDADE DE ARAUCÁRIA.  O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

31/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES. SÚMULA: “INSTITUI O 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR FÁBIO ALCEU COMENTOU QUE A FINALIDADE DESTA LEI É PARA QUE SE 
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TENHA UM DOCUMENTO ONDE SE POSSA PESQUISAR E SABER TODAS AS LEIS QUE 

FORAM APROVADAS, TODAS AS SEMANAS DE COMEMORAÇÃO E TODOS OS DIAS, 

SEJAM COMEMORAÇÕES A NÍVEL FEDERAL, ESTADUAL OU MUNICIPAL, E TODAS ESSAS 

LEIS QUE ESTÃO SENDO APROVADAS, E TAMBÉM AS QUE JÁ FORAM APROVADAS EM 

OUTRAS LEGISLATURAS. O VEREADOR DISSE QUE EXISTE DIFICULDADE EM SABER 

QUAIS SÃO AS SEMANAS QUE SÃO COMEMORADAS E O QUE É QUE EXISTE DE 

EVENTOS NO MUNICÍPIO, QUE NÃO ESTIVEREAM EXPRESSAS FISICAMENTE NUM 

DOCUMENTO QUE FACILITE O ACESSO. O VEREADOR DISSE QUE, MUITAS VEZES, A 

SOCIEDADE E OS PRÓPRIOS REPRESENTANTES DA SOCIEDADE ACABAM NÃO 

PARTICIPANDO DE CAMPANHAS COMO A SEMANA DE COMBATE ÀS DROGAS, PELA 

FALTA DE INFORMAÇÃO SOBRE ESSA SITUAÇÃO. DISSE AINDA, QUE CONSIDERA UM 

PROJETO IMPORTANTE PARA A PROGRAMAÇÃO DO LEGISLATIVO E DE TODA A 

SOCIEDADE, PARA QUE POSSAM SABER E PARTICIPAR DOS EVENTOS REALIZADOS E 

COMEMORAÇÕES NO MUNICÍPIO. O VEREADOR DISSE QUE ESSA ORGANIZAÇÃO DE 

DATAS EXISTENTES, EM UM ÚNICO DOCUMENTO, FACILITARÁ PARA QUE TODOS 

POSSAM TER ACESSO FÁCIL SEM TER QUE PESQUISAR. O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA AO PROJETO DE LEI 

Nº 38/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO SILVA NASSAR. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 38/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA AMANDA MARIA BRUNATTO 

SILVA NASSAR. SÚMULA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR A SEMANA 

MUNICIPAL DE COMBATE AO ABUSO E À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O 

VEREADOR LEANDRO PRETO DISSE QUE É FAVORÁVEL AO PROJETO E QUE TORCE 

PARA QUE ESTE PROJETO DE LEI NÃO SEJA VETADO PELO PREFEITO MUNICIPAL, COMO 

OCORREU COM OUTROS PROJETOS APROVADOS COMO, POR EXEMPLO, “SEMANA 

MUNICIPAL DA CAPOEIRA”, “SEMANA MUNICIPAL DO TRÂNSITO” E “SEMANA MUNICIPAL 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA FÍSICA”. A VEREADORA AMANDA NASSAR COMENTOU 

QUE, DE ACORDO COM O CREAS – CENTRO DE REFERÊNCIA ESPECIALIZADO DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL DE ARAUCÁRIA, NO MÊS DE ABRIL DO CORRENTE ANO FORAM 

ACOMPANHADAS CENTO E QUARENTA E TRÊS CRIANÇAS E ADOLESCENTES EM CASO 

DE ABUSO E EXPLORAÇÃO SEXUAL, UM NÚMERO BASTANTE PREOCUPANTE. DISSE QUE 

ESTE PROJETO FOI ELABORADO, APÓS REUNIÕES COM FUNCIONÁRIOS DA 

ASSISTÊNCIA SOCIAL, QUE ESTÃO DIRETAMENTE LIGADOS À ESSES CASOS DE ABUSO 
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E VIOLÊNCIA CONTRA CRIANÇAS E ADOLESCENTES. A VEREADORA DISSE AINDA, QUE 

ESSE É UM PROBLEMA DE POLÍTICA PÚBLICA E PEDE À PROCURADORIA GERAL DO 

MUNICÍPIO QUE OLHE COM CARINHO E RESPEITO A TODOS ESTES CENTO E QUARENTA 

E TRÊS CASOS ACOMPANHADOS NO MÊS DE ABRIL. O VEREADOR ROBERTO MOTA 

PARABENIZOU A VEREADORA AMANDA NASSAR PELO PROJETO E PEDIU QUE OS 

VEREADORES TOMASSEM CUIDADO PARA QUE NÃO SEJAM FEITOS MUITOS PROJETOS 

COMO ESTE. DISSE QUE SUA PREOCUPAÇÃO É PARA QUE NÃO HAJA UM EXCESSO DE 

LEIS QUE O EXECUTIVO NÃO CONSEGUIRÁ CUMPRIR, POIS AS LEIS SÃO FEITAS E NÃO 

SÃO CUMPRIDAS, TORNANDO-SE SEM EFICÁCIA ALGUMA. O VEREADOR SUGERIU A 

APRESENTAÇÃO DE UMA EMENDA PARA CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO, COM UM 

MEMBRO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E UM MEMBRO DO CONSELHO TUTELAR, POIS 

ELES ATUAM DIRETAMENTE JUNTO ÀS CRIANÇAS DO MUNICÍPIO E TÊM CONHECIMENTO 

PROFUNDO A RESPEITO DESSE ASSUNTO. O VEREADOR PEDIU NOVAMENTE PARA QUE 

AO SE ELABORAR UM PROJETO DE LEI, QUE SEJA AVALIADO COM MUITO CRITÉRIO 

QUAL A DIMENSÃO DA LEI E SE É REALMENTE MUITO IMPORTANTE, PARA QUE NÃO 

SEJAM CRIADAS MUITAS LEIS QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL NÃO PODERÁ CUMPRIR, 

POIS HÁ VÁRIAS AÇÕES IMPORTANTES E AS LEIS NÃO CUMPRIDAS CAEM NO 

DESCRÉDITO, PROVOCANDO A DESVALORIZAÇÃO DO LEGISLATIVO, QUE CRIA MUITA 

LEI SEM IMPORTÂNCIA NENHUMA, APENAS PARA CONSTAR QUE APRESENTOU UM 

GRANDE NÚMERO DE PROJETOS DE LEI. O VEREADOR DISSE QUE PRECISA SABER 

QUAL A EFICÁCIA E O RESULTADO DE TANTAS LEIS, DISSE AINDA QUE AS COMISSÕES 

TAMBÉM DEVEM TER UM CRITÉRIO MAIS APROFUNDADO PARA VER REALMENTE A SUA 

IMPORTÂNCIA. O VEREADOR FÁBIO ALCEU PARABENIZOU A VEREADORA PELA 

APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE 

COM EMENDA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

41/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR CELSO NICÁCIO DA SILVA. SÚMULA: “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA O GRUPO DE AMIGOS EM AÇÃO VOLUNTÁRIA CAPELA VELHA, 

CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR CELSO NICÁCIO PARABENIZOU O SENHOR 

ALEXANDRE JACINTO, POPULARMENTE CONHECIDO COMO “XANDÃO” DO GRUPO DE 

AMIGOS DO CAPELA VELHA, QUE FAZ UM TRABALHO MUITO BONITO NAQUELA 

COMUNIDADE, DESTACANDO QUE, POR SER TRABALHO VOLUNTÁRIO, NÃO SE RECEBE 

NENHUM SALÁRIO PELAS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS, SENDO FEITAS POR PESSOAS 

QUE SÃO VERDADEIRAS GUERREIRAS. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI Nº 
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48/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA POR 

UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

48/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. SÚMULA: 

“DENOMINA DE MARIA LUIZ FREITAS LIMA LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, 

CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI COMENTOU QUE ESTE 

PROJETO HOMENAGEIA UMA PESSOA QUE FEZ MUITO BEM PELA COMUNIDADE DA 

LOCALIDADE DE CAPINZAL. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE COM 

EMENDA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE 

LEI Nº 49/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. APROVADA 

POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

49/2017, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. SÚMULA: 

“DENOMINA DE BENVINDO VAZ TORRES LOGRADOURO PÚBLICO DO MUNICÍPIO, 

CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR FRANCISCO CABRINI FALOU QUE ESTA É UMA 

JUSTA HOMENAGEM PARA UMA PESSOA QUE SEMPRE ATENDEU AS PESSOAS 

CARENTES DA COMUNIDADE LOCAL. O VEREADOR ROBERTO MOTA FALOU SOBRE O 

SENHOR BENVINDO TORRES, E DISSE QUE ERA UMA PESSOA ESPECIAL, QUE MERECE 

ESTA HOMENAGEM E COMENTOU QUE ESSA ÁREA PODERIA SER DELIMITADA ATRAVÉS 

DE MARCO COLOCADO PELA SECRETARIA DE URBANISMO. O VEREADOR FÁBIO ALCEU 

DISSE QUE A SEU VER, ESTA DEMARCAÇÃO PODERIA SER FEITA ATRAVÉS DE MARCO, 

REFERENCIANDO ENTRE DUAS ENCRUZILHADAS OU ENTRADAS DA ESTRADA. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARABENIZOU O VEREADOR 

FRANCISCO CABRINI PELA APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI, DIZENDO QUE 

CONHECEU O SENHOR BENVINDO, QUE FOI UM DOS GRANDES INCENTIVADORES PARA 

QUE ENTRASSE NO MEIO POLÍTICO. DISSE QUE TRABALHARAM JUNTOS E QUE O 

SENHOR BENVINDO SEMPRE AJUDAVA AS PESSOAS NECESSITADAS. O PROJETO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO Nº 388/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. 

APROVADA POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 

389/2017, DE AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADA POR 

UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 47/2017, DE 

AUTORIA DA VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 48/2017, DE AUTORIA DA 

VEREADORA TATIANA ASSUITI NOGUEIRA. APROVADO POR UNANIMIDADE. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA AFIRMOU QUE ESTÁ SOLICITANDO CÓPIA DOS 
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CONTRATOS DE GERENCIAMENTO E EXECUÇÃO DAS ATIVIDADES DO HOSPITAL 

MUNICIPAL, POR ESTAR RECEBENDO DENÚNCIAS DE QUE O HOSPITAL NÃO ESTÁ 

FAZENDO CIRURGIAS E NÃO TEM QUARTOS DISPONÍVEIS, E QUE AS PESSOAS ESTÃO 

FICANDO DE TRÊS A QUATRO DIAS NO UPA – UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO E, NO 

ENTANTO, NO HOSPITAL HÁ QUARTOS FECHADOS. A VEREADORA DISSE QUE MAIS UMA 

VEZ A POPULAÇÃO ESTÁ SOFRENDO COM A FALTA DE ATENDIMENTO DO HOSPITAL 

MUNICIPAL E QUE JÁ FAZ DOIS MESES QUE O EXECUTIVO MUNICIPAL FEZ O ADITIVO, E 

MAIS DE TRÊS MILHÕES DE REAIS ESTÃO SENDO REPASSADOS AO INSTITUTO E AS 

CIRURGIAS NÃO ESTÃO SENDO FEITAS. A VEREADORA DISSE QUE AS CIRURGIAS DE 

EMERGÊNCIA QUE O UPA MANDA PARA O HOSPITAL MUNICIPAL, O MÉDICO DE PLANTÃO 

AVALIA E DIZ QUE NÃO HÁ NECESSIDADE. A VEREADORA DISSE AINDA QUE ESTE É O 

PAPEL DO VEREADOR, FISCALIZAR O QUE ESTÁ ACONTECENDO NO HOSPITAL 

MUNICIPAL, E APROVEITOU PARA PARABENIZAR O DOUTOR CLÁUDIO BEDNARCZUK 

PELO FUNCIONAMENTO DA MATERNIDADE DO HOSPITAL, QUE ESTÁ EM PLENO 

FUNCIONAMENTO, SEM NENHUMA RECLAMAÇÃO DA EQUIPE DE FUNCIONÁRIOS DA 

MATERNIDADE. A VEREADORA DISSE AINDA QUE ESTEVE EM VISITA AO HOSPITAL 

MUNICIPAL NA SEMANA PASSADA E QUE OS FUNCIONÁRIOS DA EQUIPE DE CIRURGIAS 

RECLAMARAM QUE FICAM CUMPRINDO HORÁRIO SEM FAZER NADA, E DISSE, AINDA, 

QUE O DINHEIRO CONTINUA SENDO REPASSADO E PEDE QUE O SECRETÁRIO DE 

SAÚDE VERIFIQUE O QUE ESTÁ ACONTECENDO E COLOQUE A CASA EM ORDEM 

NOVAMENTE. O VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE QUE REALMENTE É UMA SITUAÇÃO 

MUITO GRAVE, RECEBER RECLAMAÇÃO DOS PRÓPRIOS FUNCIONÁRIOS DO HOSPITAL 

MUNICIPAL. O VEREADOR DISSE QUE TAMBÉM RECEBEU A DENÚNCIA DE UM 

PROCEDIMENTO QUE FOI DESMARCADO NA ÚLTIMA HORA POR FALTA DE CIRURGIÃO. 

DISSE AINDA, QUE OS PRÓPRIOS VEREADORES DEVEM FISCALIZAR E COBRAR DO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE E DO DIRETOR DO HOSPITAL SOBRE O MOTIVO DESSAS 

RECLAMAÇÕES. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

PARTICIPANDO DA DISCUSSÃO, DISSE QUE A INSTITUIÇÃO TEM QUE SER COBRADA 

MESMO, POIS O MUNICÍPIO ESTÁ PAGANDO, E ISTO DEVE SER REALMENTE 

FISCALIZADO, APROVEITOU PARA PARABENIZAR O DOUTOR CLÁUDIO, POIS SABE QUE 

REALMENTE ELE FAZ UM TRABALHO MARAVILHOSO. O VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE 

ACREDITAR QUE FOI INSTITUÍDA UMA COMISSÃO DO EXECUTIVO PARA ACOMPANHAR E 

FISCALIZAR ESTE CONTRATO, E QUE DEVE VIR UM RESPONSÁVEL PELAS QUESTÕES 

DO HOSPITAL ATÉ O LEGISLATIVO MUNICIPAL PARA REPASSAR AOS VEREADORES O 
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PORQUÊ DE, APÓS QUASE SESSENTA DIAS DE RENOVAÇÃO DO CONTRATO, AINDA NÃO 

ESTAR FUNCIONANDO DA MANEIRA COMPLETA ESTE CONVÊNIO, ESTE CONTRATO. O 

VEREADOR TAMBÉM CITOU O COMUSAR – CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

ARAUCÁRIA, QUE TAMBÉM É RESPONSÁVEL POR FAZER ESSE ACOMPANHAMENTO NA 

EXECUÇÃO DESTE CONTRATO, BEM COMO, OS PRÓPRIOS DIRETORES DO HOSPITAL 

DEVEM INFORMAR O PORQUÊ DESSAS CIRURGIAS NÃO ESTAREM SENDO FEITAS. A 

VEREADORA TATIANA NOGUEIRA DISSE QUE TEM INFORMAÇÕES DE QUE O COMUSAR 

JÁ ESTÁ ATUANDO COM RESPEITO A ESTAS RECLAMAÇÕES. O PRESIDENTE, 

PARTICIPANDO DA DISCUSSÃO, DISSE QUE O PREFEITO TEM SE EMPENHADO PARA 

FAZER OS PAGAMENTOS PARA QUE O HOSPITAL FUNCIONE E QUE O LEGISLATIVO DEVE 

CHAMAR O RESPONSÁVEL PELO HOSPITAL PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS PARA 

QUE A POPULAÇÃO POSSA SER INFORMADA. O VEREADOR ROBERTO MOTA PEDIU A 

PALAVRA PARA DIZER QUE O DOUTOR CLÁUDIO É UMA PESSOA EXCEPCIONAL E, NO 

ENTANTO, ESTÁ RESPONDENDO A UM PROCESSO ADMINISTRATIVO POR FICAR 

ATENDENDO APÓS SEU HORÁRIO DE TRABALHO NO HOSPITAL MUNICIPAL, 

JUNTAMENTE COM A DOUTORA SANDRA VIANNA, PARA NÃO DEIXAR A POPULAÇÃO SEM 

ASSISTÊNCIA E DISSE QUE A ATUAL ADMINISTRAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL NÃO 

DEFENDE O DOUTOR CLÁUDIO POR ELE LANÇAR MÃO DE MEDICAMENTOS MAIS 

EFICAZES, INDEPENDENTE DE VALOR, MAS QUE RESULTAM EM RECUPERAÇÃO MAIS 

RÁPIDA DOS PACIENTES. A VEREADORA TATIANA NOGUEIRA COMENTOU QUE FOI 

INFORMADA QUE ATUALMENTE OS MÉDICOS PRECISAM PEDIR AUTORIZAÇÃO PARA 

UTILIZAR OS MEDICAMENTOS DO HOSPITAL MUNICIPAL. O VEREADOR CELSO NICÁCIO 

COMENTOU QUE TAMBÉM RECEBEU INFORMAÇÕES SOBRE UMA CIRURGIA DE CESÁRIA 

DE EMERGÊNCIA QUE DEMOROU PARA SER AUTORIZADA E DISSE QUE OS MÉDICOS 

NÃO PODEM SE SUJEITAR A ESSE TIPO DE SITUAÇÃO, POIS ELES ESTUDARAM PARA 

ISSO, E PODEM DECIDIR SOBRE A NECESSIDADE DE REALIZAÇÃO DE DETERMINADOS 

PROCEDIMENTOS. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA DISSE QUE EM UMA REUNIÃO 

COM O PREFEITO, HÁ ALGUM TEMPO, O PREFEITO DEMONSTROU PREOCUPAÇÃO, POIS 

A VERBA QUE O MUNICÍPIO TEM NÃO DÁ PARA FAZER O PAGAMENTO DO CONTRATO 

COM O HOSPITAL MUNICIPAL ATÉ O FINAL DO ANO. O VEREADOR DISSE QUE A 

EMPRESA NÃO PODE ESTAR DEIXANDO DE ATENDER A POPULAÇÃO, POIS OS 

PAGAMENTOS ESTÃO EM DIA E DISSE QUE AS DENÚNCIAS DOS FUNCIONÁRIOS DEVEM 

SER APURADAS. O VEREADOR CLÁUDIO SARNIK DISSE QUE TAMBÉM RECEBEU UMA 

DENÚNCIA DE DEMORA NA REALIZAÇÃO DE UMA CIRURGIA E, AO PROCURAR O 
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SECRETÁRIO DE SAÚDE, FOI INFORMADO DE QUE NO PRÓXIMO MÊS HAVERÁ UMA 

DEMANDA DE CIRURGIAS DE PACIENTES TRANSFERIDA PARA OUTROS HOSPITAIS DE 

CURITIBA E CAMPO LARGO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE 

EXPLICAÇÃO PESSOAL E FIZERAM USO DA PALAVRA: COMO PRIMEIRO INSCRITO, O 

VEREADOR FABIO ALCEU FERNANDES FALOU A RESPEITO DE UMA REUNIÃO REALIZADA 

NO JARDIM PEQUIM, ONDE EXISTE UMA DEMANDA JUDICIAL PARA RETIRADA DA CAPELA 

A PEDIDO DO MINISTÉRIO PÚBLICO, ONDE FOI INFORMADO À COMUNIDADE QUE O 

EXECUTIVO MUNICIPAL NÃO TEM COMO SE MANIFESTAR FAVORAVELMENTE À 

COMUNIDADE PORQUE DEPENDE DA QUESTÃO JURÍDICA. DISSE QUE A COMUNIDADE 

SE ESFORÇOU DURANTE ANOS E REALIZOU OBRAS NAQUELE LOCAL PARA CONSTRUIR 

O IMÓVEL EXISTENTE NAQUELE LOCAL E, POR UMA QUESTÃO DE PREOCUPAÇÃO DO 

PROMOTOR COM A CASA DE PASSAGEM, MUITAS CRIANÇAS VÃO DEIXAR DE 

FREQUENTAR A CATEQUESE, E A COMUNIDADE VAI FICAR SEM AS AÇÕES PROMOVIDAS 

PELA CAPELA. O VEREADOR PEDIU PARA QUE O JUDICIÁRIO E O EXECUTIVO MUNICIPAL 

ENCONTREM UMA FORMA DE AUXILIAR A COMUNIDADE NA SOLUÇÃO DESTA QUESTÃO 

PARA QUE A IGREJA POSSA PERMANECER NAQUELE LOCAL, TALVEZ ATÉ 

ENCONTRANDO OUTRO LOCAL PARA ABRIGAR A CASA DE PASSAGEM, JÁ QUE ESSE É O 

ÚNICO ESPAÇO QUE A COMUNIDADE TEM PARA REALIZAR SEUS EVENTOS. O 

VEREADOR APROVEITOU A OPORTUNIDADE PARA AGRADECER A PRESENÇA DOS 

VEREADORES NA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE SEGURANÇA E COMENTOU A POUCA 

PARTICIPAÇÃO DA POPULAÇÃO ARAUCARIENSE E QUE O ESFORÇO PARA TRAZER 

BENEFÍCIOS PARA A COMUNIDADE É GRANDE, MAS QUE NÃO DESISTIRÁ, MUITO PELO 

CONTRÁRIO, CONTINUARÁ BUSCANDO SOLUÇÕES PARA OS PROBLEMAS DE 

SEGURANÇA DO MUNICÍPIO E QUE A FALTA DE PARTICIPAÇÃO DA POPULAÇÃO PODE 

CAUSAR NAS AUTORIDADES A IMPRESSÃO DE QUE A CIDADE NÃO TEM PROBLEMAS 

COM A SEGURANÇA, E COMENTOU QUE PODE ATÉ SER QUE ESTEJA MELHOR DO QUE 

EM ANOS ANTERIORES, MAS AINDA NÃO ESTÁ COMO A POPULAÇÃO PRECISA E DISSE 

QUE O ÍNDICE DE CRIMINALIDADE AINDA ESTÁ MUITO ALTO EM DECORRÊNCIA DE 

INVASÕES E DA CRISE, E QUE PRECISAM COBRAR DO ESTADO POR MAIS 

INVESTIMENTOS NA ÁREA DE SEGURANÇA, E COMENTOU QUE DE QUINHENTAS 

VIATURAS SENDO ENTREGUES PELO ESTADO PARA OS MUNICÍPIOS, SOMENTE UMA 

VIATURA FOI DESTINADA PARA ARAUCÁRIA E É UMA VERGONHA POR ACHAREM QUE O 

MUNICÍPIO É RICO E TEM CONDIÇÕES DE COMPRAR, MAS A RESPONSABILIDADE É DO 

ESTADO E QUE O ESTADO DEVERIA FORNECER MAIS VIATURAS, POIS A ÁREA RURAL DE 
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ARAUCÁRIA É MAIS EXTENSA DO QUE OUTROS MUNICÍPIOS QUE ESTÃO RECEBENDO 

DE QUATRO A CINCO VIATURAS DE GRANDE PORTE, E ARAUCÁRIA VAI RECEBER UM 

VEÍCULO NISSAN ETIOS, QUE É UM CARRO DE PORTE PEQUENO PARA FAZER 

FISCALIZAÇÃO, E QUE ESSE ERA O MOMENTO DE COBRAR DO ESTADO ESTA 

IMPRESSÃO DE QUE ARAUCÁRIA É UM MUNICÍPIO RICO E SEMPRE FICA DE LADO. O 

VEREADOR APROVEITOU A OPORTUNIDADE PARA CONVIDAR A TODOS PARA UM 

EVENTO NO CSU – CENTRO SOCIAL URBANO, REFERENTE A FEDERAÇÃO 

INTERNACIONAL DE VÔLEI, ONDE ESTARÃO PRESENTES OS CAMPEÕES MUNDIAIS GIBA 

E EMMANUEL E ELISÂNGELA, QUANDO FARÃO UMA DIVULGAÇÃO SOBRE A LIGA 

MUNDIAL QUE ESTARÁ ACONTECENDO EM CURITIBA NOS DIAS QUATRO A OITO DE 

JULHO, “VÔLEI DO SEU JEITO”, EVENTO QUE SERÁ REALIZADO NO DIA TRINTA, NO 

GINÁSIO DO CSU, E TAMBÉM HAVERÁ O ENCERRAMENTO DO PRIMEIRO ANO DO 

“PROJETO GIBINHA”, QUE PASSARÁ A SER REALIZADO ATRAVÉS DA SECRETARIA DE 

ESPORTES, E NÃO MAIS POR INVESTIMENTO DO GOVERNO FEDERAL, QUE É UM 

PROJETO QUE ATENDE MAIS DE CENTO E VINTE MIL CRIANÇAS. COMO SEGUNDO 

INSCRITO, O VEREADOR LEANDRO ANDRADE PRETO FALOU QUE OS MORADORES DO 

BAIRRO CAMPINA DA BARRA, NAS PROXIMIDADES DO COLÉGIO MARIA APARECIDA 

SALIBA, DO JARDIM TURIM, ESTÃO PEDINDO PROVIDÊNCIAS COM RELAÇÃO À 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA RUA JOSÉ CHARNOSKI, NUM TRECHO DE APROXIMADAMENTE 

QUINHENTOS METROS, ONDE TEM ACONTECIDO VÁRIOS ASSALTOS, COLOCANDO EM 

RISCO A SEGURANÇA DA COMUNIDADE E DOS ALUNOS, E QUE O PROBLEMA DA 

SEGURANÇA PÚBLICA MUITAS VEZES TAMBÉM É A FALTA DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA. O 

VEREADOR DISSE QUE OUTRA REIVINDICAÇÃO DOS MORADORES DO JARDIM SÃO 

FRANCISCO É COM RELAÇÃO À CANCHA DE AREIA E QUE EXISTE UM CONTRATO PARA 

CONSTRUÇÃO DE DUAS CANCHAS DE AREIA, UMA NO JARDIM TAYRÁ, NA AVENIDA 

ARCHELAU DE ALMEIDA TORRES, JÁ CONCLUÍDA, E OUTRA NO JARDIM SÃO FRANCISCO, 

QUE NÃO FOI CONCLUÍDA, E QUE O PRAZO DA OBRA JÁ ESTÁ VENCIDO E O 

SECRETÁRIO DE OBRAS, FABIANO SANTOS, FEZ UM ADITIVO NO CONTRATO, 

PRORROGANDO A OBRA POR MAIS CENTO E VINTE DIAS, PRAZO QUE SE ENCERRA 

NOVAMENTE NO MÊS DE JULHO, MAS AS OBRAS AINDA NÃO COMEÇARAM E O POVO 

DAQUELA REGIÃO ESTÁ CLAMANDO PELA SUA CONCLUSÃO. O VEREADOR DISSE QUE 

OS MORADORES DO JARDIM SHANGRI-LÁ TAMBÉM NECESSITAM DE UMA ÁREA DE 

LAZER NO BAIRRO. O VEREADOR, AINDA, PEDIU ATENÇÃO ESPECIAL PARA OS PORTÕES 

DE TRÁS DO POSTO DE SAÚDE DO JARDIM SHANGRI-LÁ, QUE ESTÃO QUEBRADOS HÁ 
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CERCA DE QUATRO ANOS, E OS PORTÕES DA PARTE DA FRENTE NÃO FECHAM, 

DEIXANDO A SEGURANÇA DAQUELA UNIDADE DE SAÚDE PRECÁRIA. O VEREADOR 

TAMBÉM PEDIU QUE O PREFEITO SE SENSIBILIZASSE COM O PROJETO DE LEI 

APRESENTADO SOBRE A SEMANA MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA FÍSICA, 

ENCAMINHADO NA FORMA DE INDICAÇÃO PELO VEREADOR. COMO TERCEIRO 

INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FALOU SOBRE A FALTA DE 

PARTICIPAÇÃO DA POPULAÇÃO NA AUDIÊNCIA PÚBLICA, E DISSE QUE EM TODAS AS 

CATEGORIAS EXISTEM O BOM E O RUIM PROFISSIONAL E, INFELIZMENTE NA ÁREA DA 

SEGURANÇA, O PRÓPRIO COMANDANTE COMENTOU QUE O CORPO DE BOMBEIROS É A 

CLASSE QUE TEM O MAIOR RESPEITO POR PARTE DA POPULAÇÃO, EM SEGUNDO 

LUGAR A POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL E, MUITAS VEZES, AS PESSOAS FAZEM SUAS 

RECLAMAÇÕES PARA OS VEREADORES POR ESTES TEREM CONTATO DIRETO COM A 

POPULAÇÃO E, TAMBÉM, POR NÃO TEREM CORAGEM DE FAZER UMA LIGAÇÃO NO 

NÚMERO 181 - DISQUE DENÚNCIA, A RESPEITO DAS DROGAS, POR ACREDITAREM QUE 

SERÃO IDENTIFICADAS E DENUNCIADAS POR ACREDITAREM QUE EXISTEM MAUS 

POLICIAIS QUE ESTÃO ENVOLVIDOS NA CRIMINALIDADE, MAS NÃO IMAGINAM QUE A 

MAIORIA DOS POLICIAIS ESTÃO ALI PARA COMBATER A CRIMINALIDADE, E QUE ESSA 

MINORIA TRAZ UMA GRANDE INSEGURANÇA PARA A POPULAÇÃO, PRINCIPALMENTE 

PARA VIR A UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA REIVINDICAR PERANTE CENTENAS DE POLICIAIS, 

SEM IMAGINAR QUANTOS POLICIAIS ESTARIAM PRESENTES, E QUE AS PESSOAS DA 

COMUNIDADE JAMAIS VIRIAM PESSOALMENTE FAZER QUAISQUER  REIVINDICAÇÕES OU 

DENÚNCIAS. O VEREADOR CONFIRMOU AS INFORMAÇÕES DO VEREADOR LEANDRO 

PRETO A RESPEITO DO POSTO DE SAÚDE DO JARDIM SHANGRI-LÁ, E DISSE QUE A 

INSEGURANÇA VAI DE UM LADO A OUTRO DA CIDADE E QUE NÃO ESTÁ CRITICANDO A 

ATUAÇÃO DO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA, APENAS ESTÁ FAZENDO O SEU PAPEL DE 

FISCALIZAR E REIVINDICAR PELA COMUNIDADE. DISSE, AINDA, QUE A CIDADE ESTÁ 

NECESSITANDO DE SEGURANÇA E QUE A GUARDA MUNICIPAL PRECISA DE UM 

COMANDO PARA PODER FAZER COM QUE A SUA FUNÇÃO SEJA EXERCIDA E QUE A 

SEGURANÇA DOS PRÉDIOS PÚBLICOS NÃO ESTÁ SOB A RESPONSABILIDADE DOS 

DIRETORES, E SIM DA GUARDA MUNICIPAL, E A FISCALIZAÇÃO DO MUNICÍPIO É DOS 

VEREADORES, ASSIM COMO, CADA SECRETÁRIO TEM A SUA FUNÇÃO E DEVE SER 

CUMPRIDA, E O QUE NÃO PODE É UM SECRETÁRIO QUERER CUMPRIR COM AS 

OBRIGAÇÕES DE OUTRA SECRETARIA E MUITAS VEZES É ISSO QUE ESTÁ 

ACONTECENDO. O VEREADOR FÁBIO ALCEU DISSE QUE A SITUAÇÃO DA GUARDA 
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MUNICIPAL, NA AUDIÊNCIA PÚBLICA, O DEIXOU PREOCUPADO, ASSIM COMO, A 

INFORMAÇÃO DE QUE APENAS DEZESSEIS CÂMERAS DE SEGURANÇA ESTÃO EM 

FUNCIONAMENTO. O VEREADOR QUESTIONOU O QUE ESTÁ SENDO FEITO PARA 

CONSERTAR OU SUBSTITUIR ESSAS CÂMERAS DE SEGURANÇA E QUE, APESAR DE 

EXISTIR A CULPA DA ADMINISTRAÇÃO PASSADA EM TER DEIXADO ESSA SITUAÇÃO 

CHEGAR AO CAOS EM QUE SE ENCONTRA HOJE, MAS QUE SEIS MESES É UM TEMPO 

RAZOÁVEL PARA QUE ESTA ADMINISTRAÇÃO DEMONSTRE UM DIRECIONAMENTO DO 

QUE JÁ FOI FEITO E DO QUE ESTÁ SENDO FEITO PARA SANAR ESSES PROBLEMAS E 

DISSE QUE É BASTANTE PREOCUPANTE A QUESTÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA DO 

MUNICÍPIO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, CONCORDOU 

COM O POSICIONAMENTO DOS VEREADORES A RESPEITO DA SEGURANÇA PÚBLICA 

DIZENDO QUE O COMANDO ESTADUAL DE SEGURANÇA SE PRONTIFICOU A VIR PARA 

ARAUCÁRIA PARTICIPAR DA AUDIÊNCIA PÚBLICA, DANDO GRANDE IMPORTÂNCIA AO 

EVENTO REALIZADO NO MUNICÍPIO E, A SEU VER, FORAM POUCO QUESTIONADOS PELO 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SEGURANÇA, E TAMBÉM FALTOU A APRESENTAÇÃO DE 

SUGESTÕES QUE PUDESSEM TRAZER ALGUM RECURSO OU MELHORIA EFETIVA NA 

ÁREA DE SEGURANÇA DO MUNICÍPIO, APENAS A SUGESTÃO DE SE TRABALHAR EM 

CONJUNTO COM A POLÍCIA MILITAR, E DISSE QUE A IMPRESSÃO QUE TEVE É QUE 

HOUVE MUITO DEBATE, MAS QUE, NA PRÁTICA, NÃO SURGIU NENHUMA SOLUÇÃO E 

REALMENTE FOI UMA GRANDE FALTA DE OPORTUNIDADE PARA TRABALHAR NA CIDADE, 

PARABENIZOU O VEREADOR FÁBIO PELA CONDUÇÃO DA AUDIÊNCIA PÚBLICA, QUE 

CONSIDEROU MUITO VÁLIDA PARA A CIDADE. O VEREADOR ROBERTO MOTA DISSE QUE 

OS ÍNDICES DA ONU – ORGANIZAÇÃO DAS NAÇÕES UNIDAS DEFINEM QUE O IDEAL É UM 

POLICIAL PARA CADA QUINHENTOS HABITANTES E, PORTANTO, ARAUCÁRIA DEVERIA 

TER TREZENTOS POLICIAIS MILITARES, CONTUDO, TEM APENAS CEM, E COMENTOU 

QUE O ESTADO NÃO ESTÁ DANDO PARA O MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A ATENÇÃO QUE O 

MUNICÍPIO MERECE, E FALOU DA IMPORTÂNCIA DE SE ELEGER UM DEPUTADO 

ESTADUAL PARA REPRESENTAR O MUNICÍPIO. A VEREADORA AMANDA NASSAR 

LEMBROU QUE FOI LEVANTADA A POSSIBILIDADE DE SE IMPLANTAR UM BATALHÃO 

DENTRO DO MUNICÍPIO, O QUE POSSIBILITARIA AUMENTAR O NÚMERO DE VIATURAS E 

DE EFETIVO POLICIAL. O VEREADOR FÁBIO ALCEU, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE 

NA VERDADE ARAUCÁRIA CONTA COM OITENTA POLICIAIS PARA REALIZAR A 

SEGURANÇA DO MUNICÍPIO, CONTANDO COM OS QUINZE NOVOS POLICIAIS QUE 

VIERAM PARA O MUNICÍPIO, E DISSE QUE A CHEGADA DESSES POLICIAIS AJUDA MUITO, 
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MAS É PRECISO COBRAR AINDA MAIS INVESTIMENTOS POR PARTE DO ESTADO. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA USO DA PALAVRA, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, CONVOCOU OS VEREADORES PARA REALIZAÇÃO DE 

SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS NOS DIAS VINTE E NOVE E TRINTA DE JUNHO DO 

CORRENTE, ÀS NOVE HORAS, E INFORMOU, TAMBÉM, QUE NO DIA TRINTA E UM DE 

JUNHO DO CORRENTE A PREFEITURA FARÁ A ABERTURA DA LICITAÇÃO DO ASFALTO DA 

LAGOA COM CERCA DE TRÊS QUILÔMETROS E SEISCENTOS METROS, E DISSE QUE É 

UMA OBRA QUE A POPULAÇÃO ESPERA HÁ MUITO TEMPO E QUE O PREFEITO 

MUNICIPAL ESTÁ REALMENTE EMPENHADO EM REALIZAR ESSA OBRA. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


